

POSUDEK

vedoucího na magisterskou práci

Jméno a příjmení: Klára Čálková

Téma práce: Český feminismus

Autorka, Klára Čálková, se ve své magisterské práci rozhodla zabývat tématem feminismu a postoji české společnosti k jeho otázkám. V současnosti zde dochází ke znatelným přeměnám, jedná se tedy o téma aktuální i zajímavé.

Magisterská práce je členěna do dvou částí – teoretické a empirické. Teoretická část je strukturována do pěti kapitol. V první z nich autorka vymezuje základní relevantní terminologii, druhá je věnována počátkům feministického hnutí ve světě i u nás, tzv. první vlně feminismu. Ve třetí a čtvrté kapitole autorka podává přehled o vývoji dalších dvou vln feminismu. Obsahem poslední kapitoly je nastínit postojů české porevoluční společnosti vůči soudobé podobě hnutí a jeho představitelům. V empirické části autorka předkládá výsledky kvantitativního výzkumu zaměřeného na zjišťování postojů české veřejnosti k feminismu a k některým otázkám, jež jsou zde v posledních letech diskutovány.

Koncepce předložené práce byla rozvržena vhodně, její obsah je v souladu s šíří zvoleného tématu. Autorka vychází z velkého množství literatury české i zahraniční a také z internetových zdrojů. Práce je psána čtivě a má vysokou úroveň také po stránce gramatické a stylistické.

V rámci empirické části autorka sestavila dotazník, v němž se zaměřila na zjišťování postojů dotázaných k feminismu, na míru obeznámenosti s jeho cíli a na názory respondentů na některá témata, jež byly feminismem formulovány. Jeho pomocí získala data od 160 respondentů - studentů vysokých škol a zaměstnanců několika podniků. Ačkoli se nejedná, jak autorka sama podotýká, o reprezentativní vzorek, výzkum přináší některé zajímavé poznatky. Analýza dat byla provedena z hlediska pohlaví, věku a vzdělání, za použití statistických metod „Chí kvadrátu“ (X^2) a t-testu. Výsledky jsou prezentovány v tabulkách a interpretovány. Autorka stanovila pět hypotéz, jež v diskusní části práce konfrontuje se získanými výsledky. Závěr je shrnutím nejpodstatnějších poznatků obsažených v teoretické i praktické části práce. Mimo výše uvedené oceňuje vedoucí také důkladnost interpretace získaných dat.

Vzhledem k tomu, že předložená magisterská práce splňuje všechny předepsané požadavky, navrhuje vedoucí její hodnocení známkou:

„výborně“

Mgr. Pavlína Janošová, Ph.D.

